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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Регіональна програма розвитку міжнародного співробітництва на
2026–2028 роки (далі - Програма) розроблена відповідно до законів України
«Про міжнародне територіальне співробітництво України», «Про засади
державної регіональної політики», «Про місцеве самоврядування в Україні»,
постанов Кабінету Міністрів України від 15 лютого 2002 року № 153 «Про
створення єдиної системи залучення, використання та моніторингу міжнародної
технічної допомоги», від 5 серпня 2020 року № 695 «Про затвердження
Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки» та від 14 квітня
2021 року № 408 «Про затвердження Державної програми розвитку
транскордонного співробітництва на 2021–2027 роки».

Реалізація заходів Програми відповідає стратегічній цілі 4 «Розвиток
транскордонного співробітництва» Стратегії розвитку Волинської області на
період до 2027 року, затвердженої рішенням Волинської обласної ради
від 21 серпня 2025 року № 33/2.

Необхідність розроблення нової Регіональної програми розвитку
міжнародного співробітництва на 2026–2028 роки зумовлена завершенням
актуальності попередньої Регіональної програми розвитку транскордонного
співробітництва на 2022–2027 роки, затвердженої рішенням обласної ради
від 15 вересня 2022 року № 18/7 (зі змінами), а також структурними змінами в
системі управління міжнародною діяльністю області.

У зв’язку з реорганізацією департаменту економіки, інвестиційної
діяльності та регіональної політики Волинської обласної державної
адміністрації, створенням управління європейської інтеграції та міжнародного
співробітництва, а також розширенням напрямів діяльності, що охоплюють
міжнародне партнерство, участь у програмах ЄС і культурну дипломатію,
виникла потреба у розробці нового, більш комплексного документу.

Програма визначає сучасні підходи до розвитку міжнародного
співробітництва, адаптовані до викликів воєнного часу, потреб регіонів-
партнерів та нових можливостей європейської інтеграції. Її ухвалення дасть
змогу узгодити міжнародну діяльність області з державними пріоритетами,
забезпечити системну координацію партнерств і підвищити ефективність
реалізації спільних проєктів.
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Визначення проблеми,

на розв’язання якої спрямована Програма

Сучасний розвиток Волинської області визначається її стратегічним
положенням на перетині важливих міжнародних транспортних коридорів та
сусідством із державами Європейського Союзу. Проте, попри активну участь
області у реалізації проєктів транскордонного співробітництва, зокрема у межах
програм Interreg NEXT Польща – Україна 2021–2027, залишається низка
викликів, які потребують комплексного вирішення.

Серед ключових тенденцій останніх років — суттєве зростання кількості
міжнародних партнерських контактів, що супроводжується підвищенням
потреби у професійній координації, розвитку інституційної спроможності
громад та системній промоції області за кордоном. Організація візитів делегацій,
участь у міжнародних заходах, підготовка нових угод про співпрацю стали
вагомими складовими зовнішньої діяльності Волині, однак ці процеси досі
обмежуються браком фінансових ресурсів, нестачею фахових кадрів і
нерівномірним залученням територіальних громад.

Важливою сферою транскордонного розвитку залишається реалізація
спільних медичних і гуманітарних проєктів. У 2026–2027 роках виконавці з
Волинської області спільно з польськими партнерами реалізовуватимуть низку
ініціатив у сфері охорони здоров’я, спрямованих на реабілітацію, хірургію,
лікування серцево-судинних захворювань, діагностику, створення нейроцентру
тощо. Ці проєкти передбачають покращення якості медичних послуг, розвиток
телемедицини, обмін досвідом і впровадження сучасних технологій у
реабілітації та профілактиці захворювань. Водночас реалізація таких ініціатив
потребує стабільного співфінансування, модернізації обладнання та сталої
підтримки з боку місцевих бюджетів.

Зростає роль транскордонного співробітництва у сфері безпеки, довкілля та
реагування на кліматичні виклики. Головне управління ДСНС України у
Волинській області спільно з рятувальними структурами Польщі реалізовує
масштабні проєкти для зміцнення готовності служб до боротьби зі стихійними
лихами, пожежами та надзвичайними ситуаціями, зокрема через створення
сучасних піротехнічних центрів, закупівлю техніки та обладнання, а також
проведення спільних навчань. Водночас область потребує подальшого розвитку
системи екологічного моніторингу, управління водними ресурсами, модернізації
очисних споруд і розвитку «зелених» територій.

Окремого значення набувають екологічні ініціативи, спрямовані на
покращення стану довкілля та водних систем. У напрямі «Довкілля»
реалізуються проєкти, які передбачають модернізацію каналізаційного
колектора, будівництво мереж водопостачання та водовідведення, а також
відновлення паркової інфраструктури. Ці ініціативи передбачають модернізацію
комунальної інфраструктури, очищення водних ресурсів, озеленення міських
просторів, створення природоохоронних зон і розвиток екопросвітницьких
програм. Реалізація таких заходів потребує довгострокової фінансової
підтримки, технологічного супроводу та ефективної міжсекторальної взаємодії.
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Не менш актуальним є питання промоції області на міжнародному рівні.

Делегації з Волинської області беруть участь у конференціях, форумах і
виставках, презентуючи свій економічний, туристичний і культурний потенціал.
Для ефективного представлення Волині за кордоном важливо забезпечити
належну мовну підтримку, виготовлення промоційних і сувенірних матеріалів,
розбудову комунікаційної інфраструктури, що дасть змогу посилити
впізнаваність області як надійного партнера в межах європейського простору.

Важливим аспектом розвитку міжнародних партнерств є передбачення
фінансових ресурсів для здійснення візитів офіційних делегацій області до
потенційних партнерів, а також для прийому іноземних делегацій на Волині. Це
дозволить забезпечити належне представлення області, підтримати реалізацію
домовленостей та сприяти розширенню міжрегіонального співробітництва.
Реалізація цього напряму відповідає дорученням Офісу Президента України
стосовно розвитку міжнародних контактів і представлення регіонів України на
міжнародному рівні.

Наслідки повномасштабної агресії Росії зумовили зростання потреб у
безпеці, гуманітарній підтримці, енергетичній незалежності та відновленні
інфраструктури. Це створює потребу у створенні спільних транскордонних
систем кризового реагування, медичної реабілітації, екологічного моніторингу
та захисту населення.

Загалом сучасний стан міжнародної діяльності Волині характеризується
високим рівнем ініціативності. Водночас необхідно зміцнити координаційну
роль обласних інституцій, розширити фінансові механізми співфінансування
міжнародних проєктів, а також забезпечити сталість результатів через
підвищення кваліфікації кадрів і формування комплексного підходу до
міжнародного позиціонування області. Додатково до зазначених питань важливо
врахувати низку системних викликів, які безпосередньо впливають на
міжнародний імідж і сталий розвиток Волині.

Визначення мети Програми

Метою Програми є розвиток міжнародного співробітництва Волинської
області шляхом поглиблення міжрегіональних і транскордонних зв’язків,
підтримки культурного обміну та реалізації спільних проєктів з країнами
Європейського Союзу та іншими державами.

Програма спрямована на розширення партнерств, посилення участі громад
у міжнародних ініціативах, формування позитивного іміджу області та
зміцнення її ролі у європейському просторі співпраці. Паспорт Регіональної
програми розвитку міжнародного співробітництва на 2026–2028 роки подано у
додатку 1.

Обґрунтування шляхів і засобів
розв’язання проблеми, обсягів та джерел фінансування,

строки та етапи виконання Програми
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Оптимальним способом вирішення наявного комплексу проблемних питань
у розвитку міжнародного, міжрегіонального та транскордонного
співробітництва є розроблення та реалізація в повному обсязі Регіональної
програми розвитку міжнародного співробітництва на 2026–2028 роки.

Фінансування Програми здійснюється коштом державного, обласного та
місцевих бюджетів, а також інших джерел, не заборонених чинним
законодавством. Ресурсне забезпечення Регіональної програми розвитку
міжнародного співробітництва на 2026–2028 роки наведено у додатку 3.

Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації
Програми – 632367,1 тис. гривень.

Перелік завдань Програми та результативні показники

Для досягнення мети Програма передбачає реалізацію таких основних
завдань та заходів:

1. Поглиблення міжнародних і міжрегіональних зв’язків. Розвиток
партнерства між Волинню та регіонами інших держав, підтримка офіційних
контактів і реалізація домовленостей у сфері міжнародного співробітництва.

2. Розвиток транскордонного співробітництва. Участь у програмах
Європейського Союзу, зокрема Interreg NEXT Польща–Україна 2021–2027,
реалізація спільних проєктів із прикордонними регіонами, посилення
спроможності громад до міжнародної взаємодії.

3. Залучення міжнародної технічної допомоги. Підвищення кваліфікації
фахівців у сфері підготовки й управління проєктами, покращення якості заявок
і забезпечення рівного доступу громад до участі в міжнародних програмах.

4. Співфінансування міжнародних проєктів. Забезпечення ефективної
реалізації транскордонних ініціатив у сферах охорони здоров’я, екології,
безпеки, культури, освіти та іншими пріорітетами.

5. Промоція області на міжнародному рівні. Поширення позитивного іміджу
Волині через участь у форумах, конференціях і виставках, розробку
інформаційно-презентаційних матеріалів і комунікацію з партнерами
іноземними мовами.

Реалізація Програми розвитку міжнародного співробітництва на 2026–2028
роки забезпечить системне зміцнення міжнародних зв’язків Волинської області,
підвищення ефективності взаємодії з європейськими партнерами та формування
позитивного міжнародного іміджу регіону.

У результаті виконання Програми передбачається:
активізація співпраці Волинської області з іноземними партнерами у

пріорітетних сферах, зокрема культури, освіти, охорони здоров’я, екології та
безпеки;

підписання нових та оновлення чинних угод про міжрегіональне і
транскордонне співробітництво;

розширення участі громад області у програмах Європейського Союзу та
міжнародних грантових ініціативах;
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покращення якості підготовки проєктних заявок через навчання з

проєктного менеджменту та підвищення кваліфікації фахівців;
належне співфінансування міжнародних проєктів і стабільна підтримка їх

реалізації на регіональному рівні;
розробка й реалізація заходів із просування позитивного іміджу Волині за

кордоном;
підвищення поінформованості міжнародної спільноти про потенціал

області для співробітництва.
Завдання та заходи реалізації Регіональної програми розвитку

міжнародного співробітництва на 2026-2028 роки наведено у додатку 2,
результативні показники виконання Програми - у додатку 4.

Координація та контроль за виконанням Програми

Контроль за станом реалізації Програми здійснюється Волинською
обласною державною адміністрацією та Волинською обласною радою.

Координація виконання заходів і завдань Програми здійснюється
управлінням європейської інтеграції та міжнародного співробітництва
Волинської обласної державної адміністрації.

Виконавці заходів Програми щороку до 20 січня надають інформацію про
стан її виконання управлінню європейської інтеграції та міжнародного
співробітництва обласної державної адміністрації.

Управління європейської інтеграції та міжнародного співробітництва
обласної державної адміністрації щороку до 10 лютого подає обласній державній
адміністрації та обласній раді звіти про виконання Програми, пропозиції щодо
доцільності продовження тих чи інших заходів, уточнення обсягів фінансування.

_______________________________________


